
ACTIVIDADES DE REFUERZO Y REPASO 1º Bachillerato. LATÍN I 
 

1.- Lee el siguiente fragmento. 
Lucius puer Hispanus est, sed quoque Romanus est, nam Hispania provincia Romana est. 
Antonius, Lucius et Claudia pueri Romani sunt. Pueri puellaque in campo sunt. Campus in 
Hispania magnus est. 
Lucius dicit: Ego altus et bonus sum, Antonius et tu, Claudia, alti non estis, sed parvi.  
Claudia dicit: Sed ego puella pulchra sum. Ego et mea mater feminae pulchrae sumus. Ego 
Antoniusque parvi pueri Romani sumus. 

Antonius, Lucius et Claudia non irati, sed laeti sunt, quia sunt amici. Antonius dicit: 
Pater meus quoque Hispanus est. Quis pater tuus est? 
Claudia  respondet:  Pater  noster  Claudius  est,  et mater  nostra  Iulia  est,  familia  Romana sumus. 

 
2.- Responde a las siguientes cuestiones. 
a) Indica los verbos que aparecen en el texto. 

 
 
 

b) Separa los que están en singular de los que están en plural. 
 

Singular Plural 
 
 
 
 
 
 
 
 

c) Indica cinco nominativos en singular y otros cinco en plural. 
 

Singular Plural 
 
 
 
 
 
 

d) Señala cinco nominativos con función de sujeto y otros cinco con función de atributo 
 

Sujeto Atributo 
 
 
 

 
e) Indica los verbos que no están en tercera persona. 

 
 



 
 
3.- Morfología: completa la siguiente tabla. 

 

NOM. SING. NOM. PL. ABL. SING. 

Parva   

 Pulchrae  

  Imperiō 
 Alti  

Amicus   

  Iratā 
 Parva  

Hispania   

  Campō 

Oppidum   

 

 

4.- Lee el siguiente texto 

In familiā Rōmānā sex membra sunt. Iūlius vir Rōmānus est. Aemilia femina Rōmāna 
est. Mārcus est puer Rōmānus. Iūlia est puella Rōmāna. Iūlius et Mēdus virī sunt. Aemilia et 
Dēlia sunt feminae. Iūlius, Aemilia, Mārcus, Iūlia, Dāvus, Dēliaque sunt familia Rōmāna. 

Iūlius pater est. Aemilia est māter. Aemilia et Iulius sunt parentes. Mārcus filius est. 
Iūlia est fllia. Mārcus et Iūlia sunt liberī. Iūlius pater Mārcī et Iūliae est. Aemilia quoque māter 
Mārcī et Iūliae est. Mārcus et Iūlia sunt līberī Iuliī et Aemiliae. 



Mēdus fīlius Iūliī nōn est, Mēdus est servus Iūliī. Mēdus servus Graecus Iūliī est. Iūlius 
dominus Mēdī est. Dēlia nōn est fīlia Aemiliae, Dēlia ancilla Aemiliae est. Dēlia est ancilla 
Graeca Aemiliae. Aemilia domina Dēliae est. 

In familiā Iūlil sunt duo līberī: ūnus filius et ūna filia. In familiā quoque duo servī sunt: 
ūnus servus et ūna ancilla. 

In familiā Cornēliī, amīcus Iūliī, octō līberī et centum servī Graecī Rōmānīque sunt. 
Numerus līberōrum est magnus. Numerus servōrum quoque magnum est. 
 

5.- Traduce y analiza sintácticamente estas frases: 
 

1. In familiā Rōmānā sex membra sunt. 
 
 

2. Iūlius et Mēdus virī sunt. Aemilia et Dēlia sunt feminae. 
 
 

3. Aemilia et Iulius sunt parentes. 
 
 

4. Iūlius pater Mārcī et Iūliae est. 
 
 

5. Mēdus servus Graecus Iūliī est. 
 
 

6. Dēlia est ancilla Graeca Aemiliae. 
 
 

7. In familiā Cornēliī, amīcus Iūliī, centum servī  Graecī Rōmānīque  sunt. 
 
 

8. Numerus līberōrum est magnus. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
6 .- Lee el siguiente texto. 

Claudia cum familia sua in magna villa habitat. Familia Claudiae magna est: Claudius 
pater Claudiae est et dominus multorum servorum. Iulia mater pueri puellaeque est atque 
femina Claudii. 

In villa quoque servi cum dominis et liberis habitant, nam servi quoque sunt familia 
Romana. 

Lucius e villa Claudiae cum Antonio et Marco exit et cum pila ludunt. Claudia in villa 
manet cum bona ancilla et in horto ludit. Hortus villarum Romanarum magnus et pulcher est. 

Claudia e villa exit, cum pueris sedet et cum talis ludit. Horā cenae est et ancilla pueros 
vocat. 

 
7.- Responde a las siguientes cuestiones. 
a) Localiza los genitivos que hay en el texto y a qué palabra complementan. 

 
 
 
 
 

b) Indica qué genitivos están en singular y cuáles en plural. 
 

Singular Plural 
 
 
 
 
 
 
 

c) Localiza los sintagmas que funcionen como C.C. 
 
 
 
 
 

d) Distingue los verbos que están en plural de los que están en plural e indica su sujeto. 
 

Singular 
Verbo Sujeto 

Plural 
Verbo Sujeto



 

 

8.- Indica la conjugación verbal. 
1. Voco, vocas, vocare, vocavi, vocatum. 

2. Sedeo, sedes, sedēre, sedi, sessum. 

3. Ludo, ludis, ludere, lusi, lusum. 

4. Audio, audis, audire, audivi, auditum. 

5. Capio, capis, capere, cepi, captum. 

6. Respondeo, respondes, respondēre, respondi, responsum. 

7. Venio, venis, venire, veni, ventum. 

8. Veho, vehis, vehere, vexi, vectum. 

9. Do das, dare, dedi, datum. 

10. Facio, facis, facere, feci, factum. 

11. Lego, legis, legere, legi, lectum. 

12. Rideo, rides, ridēre, risi, risum. 

13. Punio, punis, punire, punivi, punitum. 

 

 
9.- Indica si estas afirmaciones son verdaderas o falsas. 
1. El genitivo singular masculino tiene la terminación -ae. 

2. El ablativo expresa la función del CC. 

3. El nominativo puede realizar la función de atributo. 

4. La desinencia verbal de 1ª persona del plural es -nt. 

5. La terminación -orum sirve para expresar la función de CN en plural. 

6. La terminación -o es  de ablativo singular y de 1ª persona del singular en un verbo 

7. La terminación  -i indica la función de sujeto, atributo y CN. 

8. El nominativo singular masculino y el genitivo singular masculino tienen la misma terminación. 

9. El verbo latino suele ir colocado al final de la oración. 

10. La desinencia  -s en los verbos es morfema de plural. 

11. La terminación -ae indica la función del sujeto. 

12. La terminación  -a indica la función de sujeto plural. 
 

 
 
 
 
 



 

 
 
10 .-  Traduce las siguientes oraciones: 
 
1. Duo magni sacci a servō portantur. 

 
 
 

2. Syrus a dominā salutatur. 
 
 
 

3. Aemilia ab equō suō vehitur. 
 
 
 

4. Iulius a filiō suō amatur. 
 
 
 

 5. Marcus et Iulia a Quintō rursus vocantur. 
 
 
 

 6. Dominus ab ancillā timetur. 
 
 
 

 7. Centum nummi a dominā numerantur. 
 
11 .- Completa las oraciones con la forma correcta de acusativo 

1. Marcus   (Iulia) videt. 
 

2. Marcus in foro Romano   (Quintus) videt, sed Quintus   (Marcus) non videt. 
 

3. Marcus   (multus, -a, -um)   (tabella) in sacco fert. 
 

4. Servi   (dominus) timent. 
 

5. Iulia in taberna   (stilus) emit. 
 

6. Villa   (multus, -a, -um)   (cubiculum) habet. 
 

7. Iulius et Aemilia   (liber) amant. 
 

8. Scriptores Graeci   (historia) scribunt. 



 

12.- Indica si estas afirmaciones son verdaderas o falsas. 
1. El CC puede ir en caso Acusativo. 
2. El verbo y el sujeto deben concordar en género y número. 
3. Los verbos en voz pasiva tienen desinencias propias. 
4. En latín la voz pasiva puede llevar CD. 
5. La terminación  -o indica CI y CN. 
6. Las terminaciones de acusativo son -am  (singular) y –as (plural). 
7. La desinencia verbal  -ntur  se usa para la voz activa. 
8. Los verbos de la cuarta conjugación pierden la -i- en la primera persona del singular. 
9. El C. Agente siempre va introducido por preposición. 

10. Los verbos de la primera conjugación llevan la -a- como vocal  del tema. 
 
 
 
13.- Traduce estas frases: 
 

1. Iulius Medum vocat. 
 
2. Pecunia Iulii a Medō sumitur. 
 
3. Rosae in aquā a pueris ponuntur 
 
4. Ancillae dominam vocant. 
 

   5. Davus sacculum in mensā ponit. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 


